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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Herrn Abgeordneten Burkard Dregger (CDU)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/ 23 936

vom 22. September 2025

über Sanierung des Paracelsus-Bades – Stand und Ausblick

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht allein aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er war gleichwohl bemüht, Ihnen eine
Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und bat die Berliner Bäder-Betriebe (BBB)
um Stellungnahme, die in die Beantwortung eingeflossen ist.

1. Zu welchem Zeitpunkt ist die Wiedereröffnung des Paracelsus-Bades für die Öffentlichkeit vorgesehen,
und wie verbindlich ist dieser Zeitplan?

2. Welche denkmalrechtlichen oder baurechtlichen Fragestellungen sind im Rahmen der laufenden
Sanierungsarbeiten noch ungeklärt, und inwiefern könnten diese den Baufortschritt oder die
Fertigstellungstermine verzögern?

3. Welche weiteren planerischen, technischen oder organisatorischen Risiken sind derzeit absehbar, die zu
zusätzlichen Verzögerungen beim Baufortschritt führen könnten?

4. Wie hoch werden die voraussichtlichen Gesamtkosten für die vollständige Fertigstellung des Paracelsus-
Bades nach derzeitigem Stand veranschlagt?
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Zu 1. bis 4.:
Zur Beantwortung wird auf die Schriftliche Anfrage Drucksache 19/23391 vom 17.07.2025
verwiesen.

5. Wie wird die Öffentlichkeit – insbesondere die Reinickendorfer Bürgerinnen und Bürger sowie die
Bezirksgremien – regelmäßig über den Stand der Sanierung informiert, und welche Kommunikations- und
Beteiligungsformate sind vorgesehen?

Zu 5.:
Über aktuelle Baufortschritte informieren die BBB die Öffentlichkeit über Presse-
mitteilungen, die ebenso an regionale Reinickendorfer Medien gehen sowie über den
Baustellen-Blog auf der BBB-Website:
https://www.berlinerbaeder.de/unternehmen/baustellen/

Zudem gibt es einen regelmäßigen Austausch über die Bauvorhaben der BBB mit dem
Aufsichtsrat der BBB und in Jour-Fixe-Terminen mit den Sprechern der Regionalen Beiräte,
die sowohl mit Vereinsvertretenden als auch Vertretenden der Bezirke besetzt sind.

Es haben bereits mehrfach Baustellenbesichtigungen mit Abgeordneten,
Bezirksvertretenden und Mitgliedern von Senatsverwaltungen stattgefunden. Die BBB
planen in der zweiten Jahreshälfte 2026 eine Vor-Ort-Veranstaltung für Presse und
Öffentlichkeit.

Berlin, den 1. Oktober 2025

In Vertretung

Franziska Becker
Senatsverwaltung für Inneres und Sport

https://www.berlinerbaeder.de/unternehmen/baustellen/

